1e-19-2SA-?

Sud Nord
1e
1v 2SA
?

— Les enchéres ci-dessous sont les enchéres du SEF, naturelles. L’ouverture d’14 promet 3 cartes au moins a ¢
(« meilleure mineure »), et 12H ou 13HL & 23HL.

— La réponse d'1v promet au moins 4 cartes & ¥, et 5HL au moins, illimitée. La main de Sud peut comporter
un fit ¢, méme beau, mais 1’annonce d’une majeure est prioritaire. Avec un bicolore ¥/# 5-4, Sud annonce
toujours ¥ d'abord, avec un 5-5 également. Mais avec 5 & et 4 ¥, & est prioritaire a partir de 12HL. Jusqu'a
11HL, on nommera les ¥ (on n'a pas « les moyens » d'annoncer 2#). Enfin, il peut exister 4 cartes a # (priorité
aux ¥ avec un 4-4 majeur).

— La redemande a 2SA de Nord décrit une main réguliére, 4333, 4432 ou 5332 sans 4 cartes & & (SEF : avec 4
# on dit 14 méme avec une main réguliére de 19 points). 1l n'y a pas non plus 4 cartes & ¥, car avec 4 cartes 4 ¥
la priorité est au fit ¥ immédiat. 2SA limite la fourchette large de I’ouverture a une fourchette maintenant étroite
de 18H a 19H, maximum 20HL (18HL avec 17H est plutdt ouvert de 1SA), ici sans majeure 4éme. Remarque :
I'ouvreur a donc au moins 4 cartes a ¢ (puisque l'unique cas d'ouverture d'1¢ avec 3 cartes est la répartition 4-4-
3-2 avec les 2 majeures 4émes). Exemple : 4D65 YRV7 ¢ ARV4 #AV3,

— Remarque importante : Nord ayant limité sa main, Sud devient le capitaine, Nord se contentant de répondre
aux questions posées par Sud et d’accepter les conclusions.

— ATTENTION : Pour la suite des enchéres, pour rechercher un fit en majeure, forcément 5-3 (4-4 est nié des
la redemande de 2SA), on utilise une convention, le « check-back Stayman », dont il existe DEUX versions.
L’une, dite « constante », consiste a dire 3% quelle que soit ’ouverture mineure, 1% ou 1le. Cette version
« constante » s’utilise notamment lorsqu’on a le droit de dire 2SA avec 4 cartes a & (non SEF). L’autre, dite
« variable », consiste a utiliser /’autre mineure. Le SEF (édition 2012, p. 41) recommande d’utiliser le check-
back Stayman variable et donc d’utiliser ici, aprés 1’ouverture d’14, I’enchére de 3% (c’elit été 34 apres
I'ouverture d'1#) : « Partenaire, j’ai 5 cartes dans ma majeure (ici ¥), y avez-vous 3 cartes ? ». Ainsi, I’enchére de
3¢, couleur d’ouverture, promet maintenant un vrai fit. Du fait de ce qui précéde, la répétition par le répondant
Sud de sa couleur (ici ¥) au niveau de 3 promet 6 cartes, est bien entendu forcing et représente une tentative de
chelem (3% est plus fort que 4%). Nous ne donnons ici que la version SEF.

e Passe NF 5 a 6HL, pour jouer 2SA, enchére non forcing (rappel).
o 3& F Signification SEF: «La mineure non ouverte », donc check-back Stayman
«variable ». 7HL et plus, 5 ¥ exactement, peut-&tre 4 cartes a 4, demande a Nord s’il a 3 ¥. Nord :
o 3¢ F 2 cartes a ¥ seulement, 3 cartes a #. On s'oriente vers SA ?
o 3w F 3 cartes a v, fixant I’atout. Sud reprend :
= 3a F Controle #. Demande au partenaire d’annoncer son 1% contrdle
(écho a 3SA pour contr6le # également).
= 3SA NF 5 cartes a ¥, distribution 5332 avec 5 cartes a ¥. Honneurs disperseés,
doubleton bien gardé. On peut jouer 3SA malgré le fit .
LI ) F Espoir de chelem, & partir de 13HLD, contrble & sans le contrdle 4.
Demande au partenaire d’annoncer son 1° contrdle (s’il a le contrdle &) ou 4v, sans ce
controle.
= 4 F Espoir de chelem, a partir de 13HLD, contr6le ¢ sans les contrdles
et . Nord peut, s’il le souhaite, poser le Blackwood.
= dv F Pour les jouer, chelem lointain, 8 a 12HLD.
= 4SA F Blackwood, avec tous les contrdles...

Page 1 de 2



o 3a F 3 belles cartes a s, force (rappel : on ne peut détenir 4 cartes & #) avec 2
cartes a ¥ seulement. Probablement une mineure creuse. EX. (ici #) : 4ARD YR10 ¢AD1043 #972.
Avec un mauvais %, Sud peut décider de jouer 4¥ (en 5-2, mieux que 4 en 4-3).

o 3SA NF Pour les jouer, 2 ¥ et 3 . Exemple : 4RV7 YAD ¢ADV95 #D105.
3¢ FM 5 ou 6 cartes a ¢ (beau fit) et 4 cartes a ¥ exactement, a partir de 7HL. Enchére forcing
de manche. Nord fitté a ¢ poursuit ;

o 3w F 3 cartes a v, probablement un probléme a % ou a # pour jouer SA. Avec au

moins 1 arrét & et un arrét 4 Sud peut conclure a 3SA :
= 3e F Bon arrét # (3éme couleur affirmative), pas d'arrét &. SA ou ¢ ?
= 3SA NF OK, arréts dans les 2 couleurs. Pour les jouer.
= 4s F Controle %, chelem en vue a ¢, 13+HLD. Demande de contréle.
= 4 F Chelem en vue, sans controle . 13+HLD. Sans contrdle %, Nord
conclut a 5¢. Avec le contrdle %, il nomme son contrdle suivant.

o 3a F 3 cartes & a exactement, 3éme couleur affirmative, 4 cartes & 4. Probléme & #

pour SA. Avec un arrét &, Sud conclut & 3SA. Sinon, on poursuit a ¢ (voire 4¥ a 7 atouts ?).

o 3SA NF Arréts # et 4, pour les jouer. Sud peut reparler avec 13+HLD : 64 ?
3v F 6 cartes @ ¥ ou plus, chelemisant, plus fort que 4v¥, donc avec 13HLD ou plus.
Exemple : 4A4 YRD9862 47 #D862. Impose ’atout, demande de contrdles.
3e F Attention, conventionnel, 6 cartes & ¥ et 4 cartes a 4. Ex. : 4R654 ¥D109863 #7 #V/5.
3SA (S) 7 & 13HL, main réguliére, pour les jouer. Pas de chelem en vue. C’est un arrét.

4 F 13+HL, dépasse délibérément 3SA, 5 belles cartes a &, en plus de 5 cartes a ¥.
Cherche éventuellement un chelem & ¥ ou a &. Exemple : 45 YR10976 V3 #ADV65. Nord :

o 4e F Pas de fit ¥ (2 cartes), avec 5¢ exploitables et 3 cartes a # (main 3-2-5-3).

o A4v NF 3 cartes a ¥. Sud peut reparler avec une main forte (13+HLD).

o 4e NF Controle &, préfére ’atout &, avec 3 ou 4 cartes a %, pas 3 cartes a v.

Exemple : 4AR3 ¥V4 ¢AD1052 #A108.
o 4SA NF Coup de frein, 2 cartes a ¥ seulement, 3 petits &, donc mauvais fit. Ce n’est
pas un Blackwood (rappel : Sud est capitaine). Exemple : 4AD9 YRV ¢ ARVS5 %642,

o 5% NF Minimum, 18H, avec 3 # médiocres. Exemple : 4ARD9 YAR ¢RD965 #V74.
4e F 13HLD et plus, dépasse délibérément 3SA, 5 ou 6 belles cartes a ¢, 4 cartes a ¥,
singleton a # ou 4. Impose I’atout, demande de controles. 4SA sera un Blackwood a l'atout 4.
4v NF 6 cartes a ¥, 8 a 12HLD, pour les jouer (avec 13+HLD — 3¥).

44 SU Sans utilité, par exemple chicane 4, trés beau fit 4. Ex. : 4- YRD86 ¢R98654 #A109.
4SA NF 14 a 15HL, main réguliére, enchére quantitative, au poids, non forcing. Voir la fiche
1&-1¢-2SA pour les développements.

5% (S) 6 cartes ou plus & &, avec 4 ¥, une courte, main de manche sans chelem (7-8H = 12-
13HLD). Exemple : 4108 ¥D654 ¢5 #RD8653.

5¢ e 5 cartes ou plus a ¢, avec 4 ¥, une courte, main de manche sans chelem (12-13HLD).

Principe : Aprés la séquence 1m-1M-2SA, pour le SEF,
le « check-back Stayman » est de type « variable », et utilise
« I"autre mineure » pour « rallonger » la majeure et y chercher le fit 5-3.
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